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ميز صور لتشترك بالمادة وتستمتع بالشرح الم
QRأو اضغط على رمز الـ

ينل تفوق في القصير والفا
ةمع نماذج اختبارات سابق

دروس يشرحها أقوى 
معلمي الكويت

حقق هدفك الدراسي

نماذج اختبارات سابقة مشروحة 
بالكامل تجهزك لاختباراتك

 فيديوهات مبسطة قصيرة تشرح
لك كل شيء خطوة بخطوة

اكتشف عالم التفوق مع منصـــة علا

ك نخبة المعلمين يجاوبون
بأسرع وقت

ما فهمت؟ تواصل مع أقوى 
 المعلمين واحصل على شرح

لسؤالك

ديوهات ريح بالك وارفع مستوى دراستك مع المذكرة الشاملة والفي
اللي تشرحها والاختبارات اللي تدربك في منصة علا

س
ج



الـــمــــنـــــقـــذ

الــمــعـــلــق

جربني      

!موجودأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

  مذكرةال تستخدم بكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنت QRال صور
.يشرح لكمن جهازك و يطلع لك فيديو 

.هذه المذكرة تغطي المادة كاملة

جزء  في حال وجود أي تغيير للمنهج أو تعليق
.للتأكد من المقرر QRمنه يمكنكم مسح رمز 
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التقدير

5

الفروض واختبارات التقدير

Q درجة ٢٠طالبا في مادة الرياضيات حيث النهاية العظمى  ٤٠تبيّن البيانات التالية درجات.
٨،  ٩،  ١١،  ١٠،  ١٨،  ١٦،  ١٥،  ١٤،  ٧،  ٩،  ١٦،  ٨،  ١٤،  ١٢،  ١٠،  ٩،  ١٣،  ١٢،  ١٣،  ١٤،  ١٥،  ١٧،  ١٩،  ١٨،  ١٧،  ١٤،  ١٥،  ١٦  ،
١٦،  ١٨،  ١٧،  ١٤،  ١٦،  ١٥،  ١١،  ١٠،  ١٤،  ١٩،  ١٢،  ١٥

الذي أخذت منه هذه العينةμاستخدم هذه العينة لقيم الدرجات لتوجد التقدير بنقطة للمتوسط الحسابي للمجتمع 

.جتمعالم معالم من مجهولة معلمة لتقدير تستخدم العينة من محسوبة وحيدة قيمة هيالتقدير بنقطة

 الممع ىدإح لتقدير تستخدم )عشوائية فترة أنها أي( عشوائيان متغيران طرفاها فترة هيفترة الثقة
.المجتمع

الثقة بفترة التقدير

  
vs556

13 9 s
40 k


‚

 رافالانح أو � الحسابي كالمتوسط المجتمع توزيع يصف أو المجتمع يصف ثابت هي
� المعياري

ع المعياري الانحراف أو s الحسابي كالمتوسط العينة من قيمته تتعين اقتران هو

توزيعهو ككل المجتمع لمعلمة قريبة قيمة وتعكس العينة قيم على تعتمد إحصاءة هو

:بنقطة التقدير

:التالية الخواص الطبيعي التوزيع لمنحنى
المنوال = الوسيط = الحسابي المتوسط.
س( محوره حول متماثل )جرس( ناقوس شكل على المنحنى بيان = �(
إلى طرفيه من المنحنى يمتد ±∞
الصحيح الواحد تساوي المنحنى تحت المساحة

 صفرا=μ الطبيعي للتوزيع الحسابي المتوسط كان إذا
١= � المعياري والانحراف

)المعياري الطبيعي التوزيع( يسمى التوزيع هذا فإن

المعلمة

الإحصاءة

تقدير المعلمة

الطبيعي التوزيع منحنى

المعياري الطبيعي التوزيع منحنى

مــــعـــلـــق 
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�rأوجد القيمة الحرجة  . باستخدام جدول التوزيع الطبيعي المعياري

�

.المناظرة لمستوى ثقة  

التقدير
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95%مستوى الثقة  ∵

� معلومة ∵

18 K
18

15 S
%95







,

Q طالبًا حول متوسط عدد ساعات استخدام الألواح الذكية  ١٨أجريت دراسة لعينة من(TABLETS) 
ا 1,8فإذا كان الانحراف المعياري . أسبوعي� = σ  15والمتوسط الحسابي للعينة=s  ، باستخدام مستوى

95%ثقة 

μ ائيالإحص للمجتمع الحسابي للمتوسط الثقة بفترة التقدير

أوجد هامش الخطأ.

 σ للمجتمع التباين كان إذا :أولاً 
ةمعلوم 2

2
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 أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.
فترة الثقة 

 

 

I s I s

0 8316 15 0 8316 15

15 8316 14 1684
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فسر فترة الثقة
 فترة تحوي  ٩٥حدود فترة الثقة لكل عينة فإننا نتوقع أن عينة عشوائية ذات الحجم نفسه وحساب ١٠٠عند اختيارμ.
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95%مستوى الثقة  ∵

� معلومة ∵

24 K
25

21 s
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Q ا 24أجريت دراسة لعينة من  فإذا كان الانحراف. طالبًا حول متوسط عدد ساعات مشاهدة التلفزيون أسبوعي�
2,5المعياري  = σ  21والمتوسط الحسابي للعينة=s  ، 95%باستخدام مستوى ثقة

أوجد هامش الخطأ.
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 أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.

فترة الثقة 
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فسر فترة الثقة
.μفترة تحوي  ٩٥حدود فترة الثقة لكل عينة فإننا نتوقع أن عينة عشوائية ذات الحجم نفسه و حساب ١٠٠عند اختيار 

95%مستوى الثقة  ∵

� K>30 ،معلومة غير  ∵

81 K

50 s

%9
9

5
U






Q 81أخذت عينة عشوائية من مجتمع طبيعي حجمها=K  50و متوسطها الحسابي=s  ، و انحرافها
95%باستخدام مستوى ثقة  U=9المعياري 

أوجد هامش الخطأ.
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 أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.

فترة الثقة 
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فسر فترة الثقة
.μفترة تحوي  ٩٥حدود فترة الثقة لكل عينة فإننا نتوقع أن عينة عشوائية ذات الحجم نفسه و حساب ١٠٠عند اختيار 

 σ للمجتمع التباين كان ذاإ :انياً ث
K<30 العينة حجم و معلوم غير 2
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95%مستوى الثقة  ∵

� K>30 ،معلومة غير  ∵

216 U
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Q ٩٥باستخدام مستوى ثقة  ١٦و تباينها  ٦٠، فإذا كان المتوسط الحسابي للعينة  ٣٦عينة عشوائية حجمها٪
أوجد هامش الخطأ.

2
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 أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.
فترة الثقة 
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فسر فترة الثقة
.μفترة تحوي  ٩٥حدود فترة الثقة لكل عينة فإننا نتوقع أن عينة عشوائية ذات الحجم نفسه و حساب ١٠٠عند اختيار 

= K-1=22درجات الحرية 

Q 23أخذت عينة عشوائية بسيطة حجمها=K أوجد القيمة الحرجة . من مجتمع طبيعيJ


�

المناظرة   
Jباستخدام جدول التوزيع  95%لمستوى الثقة 

 σ للمجتمع التباين كان إذا :ثالثًا
K≥30 العينة حجم و معلوم غير 2
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= K-1=19درجات الحرية 

Q أخذت عينة عشوائية بسيطة حجمها=K أوجد القيمة الحرجة . من مجتمع طبيعي ٢٠J
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Q للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائي  95%أوجد فترة ثقةμ علمًا أن العينة أخذت من مجتمع طبيعي.
K=13إذا كان لدينا  2,3=U   8,4=s�

� K≤30 ،غير معلومة  ∵

Jنستخدم التوزيع  ∴

K-1=12درجات الحرية 
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Q سم خلال عام و الانحراف المعياري  ٣٦= فإذا كان متوسط النمو . نبتة لدراسة نموها ٢٠أخذت عينة عشوائية من
:٪ لإيجاد ٩٥استخدم مستوى ثقة ، سم ٤٫٦للعينة 

� K≤30 ،غير معلومة  ∵
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 هامش الخطأ.

 أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.
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اختبار الفروض الإحصائية
الفروض واختبارات التقدير

 σ للمجتمع التباين كان إذا :أولاً 
ةمعلوم 2

Q 25000يزعم صانع إطارات أن متوسط عمر الإطارات التي يصنعها = μكم
27000إطارًا وأظهرت أن متوسطها الحسابي  ١٥ إذا أخذت عينة عشوائية من = s� كم

5000إذا علمت أن الانحراف المعياري للمجتمع  كم =
95%فوضّح كيفية إجراء الاختبار الإحصائي لمستوى الثقة 
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Q مصباحًا كهربائيًا مصنعة في أحد المصانع هو 150عمر لعينة من المتوسط
 1580 = s�  1620متوسط العمر إن يقول صاحب المصنع . ساعة �=125ساعة بانحراف معياري=μ ساعة.

0,05ساعة باختيار مستوى معنوية 1620�μالفرض  ساعة مقابل μ=1620اختبر الفرض  = α  
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معالم من معلمة حول معقولة حيثيات على مبني معيّن ادعاء هو
� المعياري الانحراف أو � الحسابي المتوسط مثل المجتمع

معينة شروط تحت العينة من محسوبة وحيدة قيمة هو

المجتمع معالم من معلمة حول ما ادعاء لاختبار معيارية طريقة هي

الفرض الإحصائي

المقياس الإحصائي

اختبارات الفروض الإحصائية
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 σ للمجتمع التباين كان ذاإ :انياً ث
 K < 30 العينة حجم و معلوم غير 2

Q 1570مصباح كهربائي مصنعة في أحد المصانع   100لعينة من  العمرمتوسط = s�  ساعة بانحراف
ساعة للمصابيح المصنعة  μ=1600متوسط العمر إن يقول صاحب المصنع . ساعة U=120معياري 

ساعة باختيار مستوى 1600�μالفرض  ساعة مقابل μ=1600اختبر صحة الفرض . في المصنع
0,05معنوية  = α  

:                                                )ارشاد (

2

196 r %95 ‚         

1600 120 U 1570 s 100 K             

1 01600 t 1600 t         


 


 

1600 1570
2 2

s

1

rU
0 K

1 0
0

5


‚

(196 196 )@‚ ‚  

   ∵                11600 t (196 196 ) 25@ ‚ ‚ ‚

صياغة الفروض

σ  غير معلومة ،K  <30

مستوى الثقة ∵

منطقة القبول

نقبل

           1 01600 t 1600 t ١

٢

٣

٤

٥

مستوى الثقة ∵

درجات الحرية 

Qة معينة يعتقد مدير شركة دراسات إحصائية أن متوسط الإنفاق الشهري على الطعام في منازل مدين
.دينارًا كويتيًا 290يساوي 

دينارًا وانحرافها المعياري  �s= 283منازل تبيّن أن متوسطها الحسابي  ١٠فإذا أخذت عينة عشوائية من 
32 =U دينارًا.

فهل يمكن الاعتماد على هذه العينة لتأكيد ما افترضه؟
).علمًا بأن المجتمع يتبع توزيعًا طبيعيًا( 95%استخدم مستوى ثقة 

%95

32 U 283 s 10 K 290                


 


  

290 283
0

2
s

1

j
U

K
3
0

69



‚

(2262 2262 )@‚ ‚  

   ∵                   0290 t (2262 2262 ) 0@  69‚ ‚ ‚

صياغة الفروض

σ  غير معلومة ،K   ≥30

منطقة القبول

نقبل

1 0290 t 290 t         

2

2262 j 9 1 K  ‚         

١

٢

٣

٤
٥

 σ للمجتمع التباين كان إذا :ثالثًا
    K ≥ 30  العينة وحجم معلوم غير 2
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الموضوعية التمارين

Q         فإن                وكان   من مجتمع طبيعي تباينهإذا سحبت عينة عشوائية حجمها
)٩٬٩٢، ٦(هي  �٩٥بمستوي ثقة  �فترة الثقة للمعلمة 

2
9 796 s‚

Q٣٠ فإن ) ٣٤,٣٥٩ ، ٢٥,٦٤١( الفترة في تقع � كانت إذا = �

Qكالوسط الحسابي أو الانحراف المعياري لها المعلمة هي ثابت يصف العينة أو يصف توزيع العينة

Qالمجتمع  التقدير بنقطة هي قيمة وحيدة محسوبة من العينة تستخدم لتقدير معلمة من معالم
المجهولة

Q فإن المقياسغير معلومة وكان حجم العينة �إذا كان توزيع المجتمع طبيعي و

هو � لقبول أو رفض فرض العدم للمعلمة الإحصائي المستخدم  s
r

u

K

 




Q)هي معامل مستوي الثقة) �-١
Q غير معلوم وكان   إذا كان المجتمع يتبع التوزيع الطبيعي وتباينه �لتعيين فترة ثقة للمعلمة

١٥تساوي  jفإن درجة الحرية للتوزيع            حجم العينة العشوائية  

2

Q 37فإن ) ٣٨٬٩٥٦،  ٣٦٬٦٤٤(:هي) �(إذا كانت فترة الثقة للوسط الحسابي للمجتمع 8 s‚

Q ٢٩فإن حجم العينة هو  ٣٠إذا كانت درجات الحرية هي

Qأو الانحراف المعياري الإحصاءة هو اقتران تتعين قيمته من العينة كالمتوسط الحسابي sU

30 K

16 K

9 K

.إذا كانت العبارة خاطئة      ظلل        إذا كانت العبارة صحيحة و بأ

ب أ
ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ومتوسطها الحسابي                         أخذت عينة من مجتمع طبيعي حجمها
:فإن �٩٥باستخدام مستوي ثقة          وانحرافها المعياري 

:اختر الإجابة الصحيحة في كل من الأسئلة التالية

Qالقيمة الحرجة        تساوي:

O١٬٦٩

30 s
14 U

2

r

O١٬٩٦O١٬٦٦Oليس أيا مما سبق

Qهامش الخطأ يساوي:

O١٬٩٦O٣٬٩٢O١٬٦٩Oليس أيا مما سبق

Qفترة الثقة للمتوسط الحسابي هي:

O)٣٣٬٩٢،  ٢٦٬٠٨(O)٣٣،  ٢٦(O)٣١٬٩٦،  ٢٨٬٠٤(Oليس أيا مما سبق

49 K

ب أ

الفروض واختبارات التقدير

دب ج بأ

دب ج بأ

دب ج أأ

12
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15 U 50 s 25 K  @ @  

Qالقيمة الحرجة هي:

O  O  
2

196 J‚
2

2064 J‚O  O  
2

196 r‚

2

2064 r‚

Qهامش الخطأ يساوي:

O٢٬٠٦٤O٢٬١٢٨O٦٬١٩٢O٥٬٨٨

Q هي) �(فترة الثقة للمتوسط الحسابي:

O)٥٢٬٠٦٤،  ٤٧٬٩٣٢(O)٥٦٬١٩٣،  ٤٣٬٨٠٨(O)٥٦٬١٢٨،  ٤٥٬٨٧٢(Oليس أيا مما سبق

:فإن �٩٥بمستوى ثقة                                              أخذت عينة من مجتمع طبيعي حيث

Q فإذا علم أنأخذت عينة من مجتمع طبيعي حجمها
 :تكون القيمة الحرجة هي �٩٠فإن عند مستوى ثقة 

O١٬٦٤٥O١٬٦٤O٢٬٧٤٦O١٬٦٥

102 U s @ 36 K

ومتوسطها الحسابي                           أخذت عينة من مجتمع طبيعي حجمها
:فإن �٩٧باستخدام مستوى ثقة          وانحرافها المعياري 

Qالقيمة الحرجة         هي:

:استخدم المعطيات التالية للإجابة عن البنود 
40 s

10 U
100 K

2

r

O٢٬١٦O٢٬١٨O٢٬١٧Oليس أيا مما سبق

Qهامش الخطأ يساوي:
O٢٬١٧O٢٬١٦O٤٬٣٤O٦٬٥١

Q فإن     ) ١٧٬٨،  ٣٬٢(لعينة أخذت من مجتمع يتبع التوزيع الطبيعي هي  �٩٥إذا كانت فترة الثقة عند مستوى ثقة:

O٢١O١٠٬٥O١٬٩٦O٠٬٤٧٥

s

Q فإن التقدير ) ٣٨،  ١٢(لعينة عشوائية أخذت من مجتمع طبيعي هي  �٩٥إذا كانت فترة الثقة عند مستوى ثقة
:يساوي �بنقطة لمعلمة المجتمع المجهولة 

O١٢O٣٨O٢٥O٥٠

Q تساوي �٩٩القيمة الحرجة        المناظرة لمستوى ثقة:

O٢٬٥٨O٢٬٥٧O٢٬٥٧٥O٢٬٥

Q تساوي �٩٤القيمة الحرجة         المناظرة لمستوى ثقة:

O١٬٨٨٥O١٬٨٨O١٬٨٩٠O٣٬٢٩

2

r

2

r

:استخدم المعطيات التالية للإجابة عن البنود

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ
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Qفإذا كان الحد الأعلى لفترة  ، وتباين المجتمع                     أخذت عينة عشوائية من مجتمع إحصائي حجمها
فإن ٣١،٩٦يساوي  �٩٥الثقة عند مستوي 

30 s K@ 
29 

K

O١٦O٩O٣٠O١٥

Q 04898من جدول التوزيع الطبيعي المعياريr ‚

O٢٬٣O٢٬٣٢O٢٬٣١O٢٬٣٣

O  

:استخدم المعطيات التالية للإجابة عن البنود 
8 35 s 16 K  @ @30 005 ‚

Qفإن المقياس الإحصائي هو:

O  25 r‚25 r ‚O  25 j‚25 j ‚

Qمنطقة القبول هي:

O)-١٬٩٦،  ١٬٩٦(O)-٢٬٥،  ٢٬٥(O)-٢٬١٣٢،  ٢٬١٣٢(Oليس أيا مما سبق

عند مستوى معنوية   عند اختبار الفرض بأن                                    إذا كانت

:استخدم المعطيات التالية للإجابة عن البنود 
5 U 70 s 16 K  @ @72 005 ‚

Qالمقياس الإحصائي هو:

O  O  16 r‚O  O  16 j‚

Qمنطقة القبول هي:

O)-١٬٩٦،  ١٬٩٦(O)-٢٬١٣٢،  ٢٬١٣٢(O)-٢٬١٢٠،  ٢٬١٢٠(O)-١٬٧٥٣،  ١٬٧٥٣(

:   عند اختبار الفرض بأن             عند مستوي معنوية                فإن                    إذا كانت 

16 r ‚16 j ‚

ةاختبارات الكترونية ذكي
تـــــدرب وتــــفـــوق

Qوتباين المجتمع               فإن الحد الأدنى لفترة الثقة عند                        أخذت عينة من مجتمع طبيعي حجمها ، 
:٪ هو٩٥مستوى ثقة 

O٣٠O٢×  ١،٩٦ -٣٠O١،٩٦+  ٣٠O١،٩٦ – ٣٠

30 s 9 K @ 29 

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ
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الارتباط
والانحدار الارتباط

Qارسم مخطط الانتشار الذي يوضّح البيانات التالية:

١٠٠١١٠١٢٠١٣٠١٤٠١٦٠١٧٠١٨٠١٩٠س
٢٢٢٠٢٠١٩١٨١٧١٥١٦١٤ص

W

S

١
٩

٠

١
٨

٠

١
٧

٠

١
٦

٠

١
٥

٠

١
٤

٠

١
٣

٠

١
٢

٠

١
١

٠

١
٠

٠

٢٢

٢٠

١٨

١٦

١٤

١٢

١٠

٨

٦

٤

٢

⚫

⚫

⚫
⚫

⚫
⚫ ⚫

مخطط الانتشار

⚫

⚫

متغيرين بين علاقة هو

لوصف تستخدم )ص ، س( المرتبة الأزواج من لعدد بياني تمثيل هو
متغيرين بين العلاقة 

الارتباط

المخطط الانتشاري

مــــعـــلـــق  
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Qارسم مخطط الانتشار للبيانات التالية و حدّد نوع العلاقة التي تعبر عنها.

١٢٣٤٥٦٧س
٢٤٦٨١٠١٢١٤ص

  ٩٨٧٦٥٤٣٢١

  

١٤

١٢

١٠

٨

٦

٤

٢ ⚫

⚫

⚫

⚫

⚫

⚫

⚫

علاقة خطية 
طردي موجب: الارتباط 

Qارسم مخطط الانتشار للبيانات التالية و حدّد نوع العلاقة التي تعبر عنها.

٢٣٤٥٦٧س
٧٥٤٣٢١ص

  ٩٨٧٦٥٤٣٢١

  

٧

٦

٥

٤

٣

٢

١

⚫

⚫

⚫

⚫

⚫

⚫
علاقة خطية 

عكسي سالب: الارتباط 

W

S

W

S

مــــعـــلـــق  
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(     )معامل الارتباط الخطي 

17

الخطي الارتباط مٌعامل

  :ميةك بيانات يمثلان متغيرين بين العلاقة لقوة عددي مقياس هو

ي 
رد

ط
)

ب
وج

م
 (

ام
ت

ي 
س

عك
)

ب
سال

 (
ام

ت

م 
دو

مع

ي 
س

عك
)

ب
سال

 (
ي

قو

ي 
س

عك
)

ب
سال

 (
ط

وس
مت

ي 
س

عك
)

ب
سال

 (
ف

عي
ض

ي 
رد

ط
)

ب
وج

م
 (

ي
قو

ي 
رد

ط
)

ب
وج

م
 (

ط
وس

مت

ي 
رد

ط
)

ب
وج

م
 (

ف
عي

ض
:الارتباط معامل واصخ

                                     تام) موجب(الارتباط طردي : فإن            إذا كانت
                                        تام) سالب(الارتباط عكسي : فإن         إذا كانت
                                           الارتباط معدوم: فإن      إذا كانت
                                           قوي ) موجب(الارتباط طردي : فإن     إذا كانت
                                           متوسط ) موجب(الارتباط طردي : فإن     إذا كانت
                                          ضعيف) موجب(الارتباط طردي : فإن      إذا كانت
                                           ضعيف) سالب(الارتباط عكسي :  فإن     إذا كانت
                                           متوسط) سالب(الارتباط عكسي : فإن      إذا كانت
                                           قوي) سالب(الارتباط عكسي : فإن      إذا كانت

 

V

1 V 1  
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Q 

 أوجد معامل الارتباطv .
حدد نوع و قوة الارتباط

٧٤٢١١س
٢٣١٥٨٥٤ص

sws� � sw� � w
2

s� � s 
2

w� � w w� � w s� � s 

٧٢٣٤١٢١٦١٤٤٤٨
٤١٥١٤١١٦٤
٣١٩٣-١-٢٨
٦٤٣٦١٢-٢-١٥
٧٤٤٩١٤-٢-١٤

١٥٥٥٢٦٢٥٤٨١

              

w S55 15
11 w 3 s

5 K 5 K

 


 


 

 
   2 2

(w w)(s s)
v0

(w w)

81
9968 v

254 s)26 (s



   
الارتباط موجب طردي قوي ∴‚

Q أوجد معامل الارتباطv  وحدد نوعه وقوته للمتغيرينw,s حيث  :

١٢٣٤٥س
٥-٦-٤-١-١ص

sws� � sw� � w
2

s� � s 
2

w� � w w� � w s� � s 

٨-٢٤٤١٦-١١
٢-١٢١٤-١-٢
١٠١٠-٤٠-٣
٣-٣١٩-٦١-٤
٤-٢٤٤-٥٢-٥

١٧-١٥١٠٣٤-١٥

15 15
3 w 3 s

5 5


             




 
  






  2 2

(w w)(s s)
v

17
0922 v

(3 (w w) s s)4 10



   
قوي عكسي سالبالارتباط  ∴‚

المجموع
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Qأوجد معامل الارتباط الخطي للبيانات التالية وحدّد نوعه وقوته.

١٢٣٤٥س

٤٣٢١٠ص

sws� � sw� � w
2

s� � s 
2

w� � w w� � w s� � s 

٤-٢٢٤٤-١٤
١-١١١١-٢٣
٣٢٠٠٠٠٠
١-١١١-٤١١
٤-٢٤٤-٥٠٢

١٠-١٥١٠١٠١٠

10 15
2 w 3 s

5 5
            


 

 


 
 

  2 2

(w w)(s s)
v

10
1 v

(w w) ( )10 10 s s



    
الارتباط عكسي سالب تام ∴

المجموع

Qاحسب معامل الارتباط الخطي للمتغيرين التاليين و بيّن نوعه وقوته.

١٢٣٤٥٦س
٤٧٨٣٥٥ص

ص٢س٢س صصس
١٤٤١١٦
٢٧١٤٤٤٩
٣٨٢٤٩٦٤
٤٣١٢١٦٩
٥٥٢٥٢٥٢٥
٦٥٣٠٣٦٢٥
٢١٣٢١٠٩٩١١٨٨

    

       
2 22 2

w s ws K
v

w w K s s K




 

  

      

ضعيفالارتباط عكسي سالب  ∴


  
    

2 2

(32)(21) (109)(6)
01723 v

(32) (188)(6) (21) (91)(6) 
‚

المجموع
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
 

    
2 2

(35)(15) (125)(5)
1 v

(35) (285)(5) (15) (55)(5) 

Qاحسب معامل الارتباط الخطي للمتغيرين التاليين وبيّن نوعه وقوته.

١٢٣٤٥س
٣٥٧٩١١ص

    

       
2 22 2

w s ws K
v

w w K s s K




 

  

      

تامالارتباط موجب طردي  ∴

ص٢س٢س صصس
١٣٣١٩
٢٥١٠٤٢٥
٣٧٢١٩٤٩
٤٩٣٦١٦٨١
٥١١٥٥٢٥١٢١

١٥٣٥١٢٥٥٥٢٨٥ المجموع



U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2024 — 202321

الانحدار
والانحدار الارتباط

Q باستخدام البيانات التالية لقيمw , s  .أوجد:

١٣٥٧٩س
٢٥٩١٠١٤ص

معادلة خط الانحدار

s=10عندما  wقيمة 

s=5مقدار الخطأ عندما 

�

�

sF h w

s 145 075 w

 

 ‚ ‚ 

.معادلة خط الانحدار

�

�

1525 10 145 075 w

8 5 145 075 w

   

   

‚ ‚ ‚

‚ ‚

= | 9-8 | = 1مقدار الخطأ : بالتالي ٩= من الجدول ص 

    

   

 

    

  
 

 



    







            

2 2

2

w s ws K
F

h

40 25
8 w 5 s 5 K

5 5

40 25 258 5
145

25 1

s

65 5

0 75 5 145 8 sF w

s K

  

 

‚

‚ ‚

س٢س صصس
١٢٢١
٣٥١٥٩
٥٩٤٥٢٥
٧١٠٧٠٤٩
٩١٤١٢٦٨١

٢٥٤٠٢٥٨١٦٥

أ

ب

ج

أ
ب
ج

المجموع

.متغيرين بين العلاقة وصف هو

 إذا غيرينالمت أحد بقيمة التنبّؤ خلالها من يمكن التي الخطية المعادلة هي
.الآخر المتغير قيمة علمت

الانحدار

معادلة خط الانحدار

  ١٠= عندما س 

 ٥= عندما س 
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Qمن الجدول التالي أوجد:

٤٥٨٩١٠١٢س
٢٤٥٨٦١١ص

معادلة خط الانحدار

s=10عندما  wقيمة 

s=10أوجد مقدار الخطأ عندما 

�

�

sF h w

s0 5 1 w

 

 9 6-‚ ‚ 

.معادلة خط الانحدار

�7 10 0 5 1 w   9 9 6-‚ ‚ ‚

1,9مقدار الخطأ : بالتلي ٦= من الجدول ص  = | 7,9-6 | =

    

   

 

2 2

2

w s ws K
F

s s K

36 48
6 w 8 s 6 K

6 6

36 48 332 6
095

48 430 6

16 8 095 6 sF w h

    

  
 

 

      






@ @

  

 

‚

‚ ‚

     

أ
ب
ج

س٢س صصس
٤٢٨١٦
٥٤٢٠٢٥
٨٥٤٠٦٤
٩٨٧٢٨١
١٠٦٦٠١٠٠
١٢١١١٣٢١٤٤
٤٨٣٦٣٣٢٤٣٠

أ

ب

ج

المجموع

  ١٠= عندما س 
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الموضوعية التمارين

Qمتغيرين بين علاقة هو الارتباط
Qفإن متغيرين بين الارتباط معامل    كان إذا  v1 1v  

Qتاماً  الارتباط كان              متغيرين بين الارتباط معاملكان إذا 1 v 

Qمتغيرين بين العلاقة وصف هو الانحدار
Qمنعدم الارتباط فإن صفرا         الارتباط معاملكان إذا v

.يحظلل دائرة الرمز الدال على الاختيار الصح. اختيارات واحد فقط منها صحيح ٤في البنود التالية لكل بند 
Qهي           قيمة معامل الارتباط         التي تجعل الارتباط طرديا  تاما بين المتغيرين

-٠٬٥٠٬٥-١

(v)w s@

١

Q فإن العلاقة                        إذا كانت قيمة معامل الارتباط        بين متغيرين حيث
طردية تامةعكسية قويةعكسية تامة

(v)07 1 ) v @ ‚

طردية قوية

Qالمتوقعة عندما             هيفإن قيمة         هي      إذا كانت معادلة خط الانحدار للمتغيرين: �s34 55 w ‚ ‚ w s@w6 s

٠٬٥٦٬٨٢٩٬٩٨٢٥٬٩

Q               فإن الارتباط يكونإذا كان معامل الارتباط بين متغيرين  :
طرديا  تاماطرديا  متوسطاطرديا  ضعيفاطرديا  قويا

085 v‚

Qفإن مقدار الخطأ عند             علماً بأن القيمة   هي     إذا كانت معادلة خط الانحدار للمتغيرين
:الجدولية هي            يساوي

�s14 1 w ‚ w s@5 s

-١١١٧٨

9 w

.إذا كانت العبارة خاطئة      ظلل        إذا كانت العبارة صحيحة و بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

والانحدار الارتباط

Q نوع هذه العلاقة هو          الشكل المقابل يمثل علاقة بين متغيرين:
Oعلاقة خطية طردية
Oعلاقة خطية عكسية
Oعلاقة غير خطية
Oليس أيا مما سبق

w s@

ب

د
ج

أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ
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Qمن الجدول التالي:

١٢٣٤٥٦٧٨س
٢٣١٨١٧١٤١٠٦٥١ص

:  يساوي           فإن مقدار الخطأ عندما                فإذا كانت معادلة خط الانحدار هي                  �255 s305 w  ‚ ‚5 s

٠٬٢٥٢٠٬٢٥١٠٬٢٥-٠٬٢٥

Q هوس ، ص الشكل الذي يمثل ارتباطا  عكسيا  قويا بين متغيرين:

Qقيمة معامل الارتباط لا يمكن أن تساوي:

٠٬٥١٬٥-١صفرا

Q يساوي صفرا فإن الارتباط يكونس ، ص إذا كان معامل الارتباط بين المتغيرين:
تامامنعدماضعيفاقويا

ةاختبارات الكترونية ذكي
تـــــدرب و تــــفـــوق

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ
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السلسلة الزمنيّة
الزمنية السلاسل

Qبالآلاف) ص(وعدد الولادات ، بالسنوات ) س(الزمن : في الجدول التالي متغيران.

٢٠٠٠٢٠٠١٢٠٠٢٢٠٠٣٢٠٠٤٢٠٠٥٢٠٠٦٢٠٠٧٢٠٠٨)س(الزمن 

عدد الولادات 
٤٢٤٢٤٣٤٥٤٧٥١٥٣٥٥٥٥)  ص(بالآلاف 

ا السلسلة الزمنية للبيانات الموجودة في الجدول أعلاه .مثّل بياني�
 ما نوع العلاقة بين عدد الولادات والزمن؟

س

ص

٦٠

٥٠

٤٠

٣٠

٢٠

١٠

تتزايد الولادات مع مرور الزمن

ف
لآلا

ت با
لادا

لو
د ا

عد

الزمن

 ونتك ما غالباً  زمنية فترات في ما ظاهرة تأخذها التي القيم مجموعة هي
ومتعاقبة متساوية

:رالمنكس الخط باستخدام الزمنية السلسلة تمثيل

السلسلة الزمنية
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Qذا الخصوصتهتم الدول بتنمية شعوبها من خلال القضاء على الأميّة باستخدام الحاسوب و ذلك بإعداد برامج به  ،
:والجدول التالي يوضّح عدد الأميين بالمئات في محافظة ما من خلال الفترات الزمنية الموضّحة

٢٠٠٢٢٠٠٣٢٠٠٤٢٠٠٥٢٠٠٦٢٠٠٧٢٠٠٨٢٠٠٩٢٠١٠)س(الزمن 

عدد الأميين 
٣١٢٧٢٥٢٥٢٤٢٥٢٣٢١١٩)  ص(بالمئات 

ا السلسلة الزمنية للبيانات الموجودة في الجدول أعلاه .مثّل بياني�
 ما نوع العلاقة بين عدد الأميين في استخدام الحاسوب والزمن؟

س

ص

٣٠

٢٥

٢٠

١٥

١٠

٥

تناقص عدد الأميين مع مرور الزمن

الزمن

ت
مئا

بال
ن 

ميي
الأ

دد 
ع
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عناصر السلسلة الزمنية
الزمنية السلاسل

  :الزمنية السلسلة عناصر
الزمنية للسلسلة العام الاتجاه( الاتجاهية المؤثرات(.
الموسمية التغيرات.
الدورية التغيرات.
الفجائية( العرضية التغيرات(.

:الزمنية للسلسلة العام الاتجاه -١
الزمن من طويلة فترة خلال ما لحدث الزمنية السلسلة تأخذه الذي الاتجاه هو

الاتجاه العام في
تزايد مستمر 

الاتجاه العام في
تناقص مستمر 

الاتجاه العام في
زيادة ثم نقصان  

الاتجاه العام في
نقصان ثم زيادة  

الموسمية التغيرات -٢
سنة من أقل زمنية فترات خلال بانتظام تتكرر تغيرات هي

الدورية التغيرات -٣
سنة من أكثر نسبياً  المدى طويلة فترات على الزمنية للسلسلة تغيرات هي

)الفجائية( العرضية التغيرات -٤
 والفيضانات حروبكال مفاجئة عوامل نتيجة تحدث بها، التنبّؤ ويصعب متوقعة غير تكون الزمنية للسلسلة تغيرات هي

.والزلازل والأوبئة
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Q ٢٠٠٨يبيّن الجدول التالي عدد المنتسبين إلى أحد الأندية الرياضية خلال أشهر سنة

١٢٣٤٥٦٧٨٩١٠١١١٢)س(الأشهر 
٣٠٣٢٤٠٤١٥٠٥٠٦٠٧٠٧٥٧١٦٠٥٥)  ص(عدد المنتسبين 

ا على شكل خط منكسر بيانات الجدول أعلاه .مثّل بياني�
ما الذي تلاحظه في الرسم البياني؟

س

ص

٨٠

٧٠

٦٠

٥٠

٤٠

٣٠

٢٠

١٠

     ١     ٢    ٣     ٤     ٥     ٦     ٧    ٨     ٩    ١٠

زيادة عدد المشتركين ثم تناقص العدد

الزمن

ين
سب

منت
د ال

عد

١٢  ١١  
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Q دقيقة ١٤أحد لاعبي كرة القدم خلال ) بعشرات الأمتار(يبيّن الجدول التالي المسافات التي يركضها.

١٢٣٤٥٦٧٨٩١٠١١١٢١٣١٤الزمن

المسافة 
١٥٧٩٨٢٦١٤١٥٧٩٨٢٦١٤)بعشرات الأمتار(

ا على شكل منحنى بيانات الجدول أعلاه .ارسم بياني�
ما الذي تلاحظه بالنسبة إلى الاتجاه العام للسلسلة؟

س

ص

١٥

١٢

٩

٦

٣

١    ٢   ٣    ٤   ٥    ٦    ٧   ٨    ٩  ١٠  ١١  ١٢ ١٣ ١٤ 

هاثم تناقصالمسافات زيادة 

الزمن

فة
سا

لم
ا
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Q سنوات ٧الجدول التالي يبيّن قيم ظاهرة معينة خلال.

١٩٩٨١٩٩٩٢٠٠٠٢٠٠١٢٠٠٢٢٠٠٣٢٠٠٤السنة
٣٥٨١٠١٤١٦١٨قيم الظاهرة

أوجد معادلة الاتجاه العام لقيم الظاهرة
 ٢٠٠٧تنبّأ بالقيمة المتوقعة للظاهرة سنة
 ٢٠٠٣احسب مقدار الخطأ سنة

س٢س صصسالسنوات
١٩٩٨٠٣٠٠
١٩٩٩١٥٥١
٢٠٠٠٢٨١٦٤
٢٠٠١٣١٠٣٠٩
٢٠٠٢٤١٤٥٦١٦
٢٠٠٣٥١٦٨٠٢٥
٢٠٠٤٦١٨١٠٨٣٦

٢١٧٤٢٩٥٩١المجموع

�sF h w

s 26 2

 

 77‚ ‚ 

.معادلة الاتجاه العام لقيم الظاهرة 

�26 9 26 2 w   17 77‚ ‚ ‚

0,23مقدار الخطأ  = | 15,77-16 | =

    

   

 

   

  
 

 




     



            

2 2

2

h

w s ws K
F

74 21
w 3 s 7 K

7 7

74 21 295 7
26

21 91 7

74
3 2 sF w

7

s s K

277 6



  



‚

‚ ‚

�15 5 26 2 w   77 77‚ ‚ ‚

: s=9سنة  2007

: s=5سنة  2003

تحليل السلسلة الزمنية
الزمنية السلاسل

:بالتالي ١٦= من الجدول ص 
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Q ٢٠١٣حتى سنة  ٢٠٠٦يبيّن الجدول التالي التكلفة لإنتاج إحدى السلع بالألف دينار كويتي من سنة

٢٠٠٦٢٠٠٧٢٠٠٨٢٠٠٩٢٠١٠٢٠١١٢٠١٢٢٠١٣)س(السنة 

التكلفة 
١٥١٦١٨١٨٢٠٢٢٢٤٢٨)  ص) (بالألف دينار(

أوجد معادلة الاتجاه العام لتكلفة إنتاج السلعة.
 ٢٠١٧قدّر قيمة التكلفة عام
 ٢٠١١احسب مقدار الخطأ سنة

س٢س صصسالسنوات
٢٠٠٦٠١٥٠٠
٢٠٠٧١١٦١٦١
٢٠٠٨٢١٨٣٦٤
٢٠٠٩٣١٨٥٤٩
٢٠١٠٤٢٠٨٠١٦
٢٠١١٥٢٢١١٠٢٥
٢٠١٢٦٢٤١٤٤٣٦
٢٠١٣٧٢٨١٩٦٤٩

٢٨١٦١٦٣٦١٤٠المجموع

�   s 17262 14 sF h w0833‚ ‚ 

معادلة الاتجاه العام 

�  



201711 17262 14 w

33

0833

0715

‚ ‚

‚

مقدار الخطأ 

    

   

 

 

  

 

  
 

 

 

   






2

2 2

28
3 5 s 8 K

8
161

20125 w
8

161 28 636 8
17262

28 140 8

sF w h

3 5 17262 20

s

12

w ws K
F

s s

5

K

1408

  

 

33

‚

‚

‚

‚ ‚ ‚ ‚

      

: s=11سنة  2017

: s=5مقدار الخطأ سنة   2011

�  



20115 17262 14 w

23

0833

7143

‚ ‚

‚

 



|227143 22|

07143

‚

‚

‚7143 ديناراً                مقدار الخطأ

:بالتالي ٢٢= من الجدول ص 
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الموضوعية التمارين

:استخدم الجدول التالي للإجابة عن التمارين التالية

١٢٣٤٥)س(الزمن 
١٣٥١٤٣١٤٠١٥٤١٥٢ص

Q  15 K

Q  51 s 

Q  724 w 

3 s

Q  145 w

Q  
255 s 

Q  2271 ws 

Q  45 f‚

Q  1313 h‚

Q�1313 :هي العام الاتجاه معادلة s45 w ‚ ‚

Qتقدير w عندما =s ١٨٥ هو ٦

Qالفجائية بالمتغيرات الزمنية السلسلة تتغير لا
Qالزمن عبر معينة ظاهرة لقيم تتبع هي الزمنية السلسلة
Qالدورية التغيرات هو فقط واحد بمتغير الزمنية السلسلة تتأثر

Qسنة من أكبر تكون فترتها الدورية التغيرات

.إذا كانت العبارة خاطئة      ظلل        إذا كانت العبارة صحيحة و بأ

بأ

بأ

بأ

بأ Q  

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

:استخدم الجدول التالي للإجابة عن التمارين التالية

١٢٣٤٥)س(أرقام الفصل 

المبيعات بآلاف 
١٥٢٠١٢١٣٤٠)ص(الدنانير

Q 
٣

s

ليس مما سبق٥١٥

Q 
٢٥

w

ليس مما سبق٢٠١٠٠

الزمنية السلاسل

دب ج أ

دب ج أ
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Q 

٣

h

-٣١٬٥٧٬١

Qمعادلة الاتجاه العام هي:

O  O  �s43 15 w ‚ ‚

�s71 43 w ‚ ‚ O  

�s43 71 w ‚ ‚

�s3 15 w ‚ O  

Q فإن الاتجاه العام للسلسلة الزمنية ) ٢٠٠٣ – ٢٠٠٠(الشكل المقابل يبين عدد الأميين خلال الفترة الزمنية المحددة
:يشير إلى

O تزايد عدد الأميين

O  تزايد ثم تناقص عدد الأميين
O  تناقص عدد الأميين

O ليس أياً مما سبق

Q هي ٢٠٠٤حتى عام  ١٩٩٦إذا كانت معادلة الاتجاه العام لأعداد الطلبة خلال الفترة من
: هو ٢٠٠٧فإن العدد المتوقع للطلاب المـتقدمين عام 

�18 s2 82 w ‚ ‚

ليس أياً مما سبق٢٧٣٠٢٨

Qالعوامل التي تؤثر في السلسلة الزمنية هي:

التغيرات الدورية فقطالاتجاه العام فقط
جميع ما سبقالتغيرات الموسمية والعرضية

Q١٩٩٨ الجدول التالي يوضح عدد الطلاب المتقدمين للحصول علي شهادة الماجستير من إحدى الكليات من عام 
م ٢٠٠٤وحتي عام 

١٩٩٨١٩٩٩٢٠٠٠٢٠٠١٢٠٠٢٢٠٠٣٢٠٠٤السنة
٣٤٦١٠١٢١٥٢٠عدد الطلاب

فإذا كانت معادلة الاتجاه العام لأعداد الطلاب خلال الفترة المذكورة                                فإن العدد المتوقع 
تقريباً  ٢٠٠٧للطلاب المتقدمين عام 

�154 s282 w ‚ ‚

O٢٧O  ٢٨ O  ٢٦  Oليس مما سبق

ةاختبارات الكترونية ذكي
تـــــدرب و تــــفـــوق

Q 

-٤٬٣

f

٣٬٤-٣٬٤٤٬٣ دب ج أ

دب ج أ

ب

د ج

أ

ب

د
ج

أ

ب
د ج

أ

دب ج أ

دب ج أ

مــــعـــلـــق 

مــــعـــلـــق 


